



校長的話

各位家長：

這是我最後一次以校長身份在家長教師會會訊中撰文分享。臨近退休的這段時間，我不斷回憶在馬鞍山循道衛理小學服務的片段，特別是這些

年當校長的時間，感恩上帝讓我們有一所這麼好的學校，有一群關愛樂教的好老師，也有一群關心學生善於溝通的職員們校工們，不過，在培育孩子健康成長的角度來看，不得不提一個非常重要的夥伴，也就是我時常形容像一雙筷子般的好拍檔，是對學校有信心，放心將孩子交給學校，積極參與且與學校保持聯繫的——我們的家長。回憶中常出現很多和家長一起經歷的片段。

學校教育的成功，不單在於有寬大的校舍、良好的學校管理或優良的師資，而是有一群好的夥伴，在此我要分享一些這十多年來家長和學校關係的觀察：

1. 善意表達意見：

學校所作的任何決定，對九百多個學生及其家庭來說，未必能盡善盡美，讓每個家庭都完全滿意，偶爾會收到家長對學校一些政策或計劃有意見，最值得感恩的是家長們多都就事情以友善的態度，以事論事地表達關注意見，或許計劃會經過微調，最後大家都會彼此信任和互相理解的。

2. 互相支持：

家長有時會分享一些經歷或正面對的困難，我們會細心聆聽且盡量提供支援。記得有一次，家長跟我分享他們一家四口一個生命存亡的海難事故，我們為他們祈禱為他們感恩，後來家長送來感謝咭，咭中分享經歷上帝恩典的見證，也多謝

學校的關心和代禱。另外，記得在多年前的六月，因為一個傳媒風波牽連學校的校本獎勵計劃，使計劃因被誤解而受到外界攻擊，但我們沒有聽到家長對該計劃有任何負面回應，反之有很多家長以電郵等不同方式鼓勵和支持我們，還有些家長盡力為學校澄清解話，由此可見，家長對我們的愛、理解和支持。

3. 投入參與：

學校所舉辦的活動，特別是家長教師會的親子活動，若以網上報名形式進行的，大多會很快就出現額滿現象，可想而知活動的受歡迎程度是多大呢！就我觀察，負責統籌的家長是盡心竭力跟進和安排的，務求要讓參加者得到最大的益處，使活動辦得最好。他們的投入感，真令我佩服。

4. 良好家校關係，促進孩子成長和學習：

若家長和學校在各方面能建立和諧的關係和有效的溝通，定必在教養孩子方面有事半功倍之效。我見證過不少教養孩子有艱難的家長，透過祈禱、交換心得、輔導及其他支援，學校和家長盡力作好協調和配合，見到學生學習、學生情緒以至親子關係，均得到提升。

學校有良好的發展，學生有良好的成長，家長們真是功不可沒！再一次感謝各位家長多年來對學校的關心和支持。另外，許綺珊副校長將於新學年接任本校校長一職，請家長們繼續支持，讓我們攜手向前繼續朝著「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」(箴言22:6)的方向走，讓孩子知道「敬畏耶和華是智慧的開端，認識至聖者便是聰明。」(箴言9:10)

陳錦輝校長



開會大合照



會長的話

今年已是我第三年服務家長教師會（家教會）了，我感受到馬循上下一心的團結，相信家長和學校是緊密的合作夥伴，見證着孩子的成長。

承蒙學校及各執委的信任及厚愛，讓我擔任了一年家教會秘書及兩年家教會會長，今年亦很榮幸擔任家長校董一職。在此衷心感謝陳校長及許副校的鼎力支持，使本會的會務得以運作順暢，井井有條，蒸蒸日上。我很榮幸可以與家教會的執委合作無間，執委當中有剪片達人、採購達人、視藝達人、印刷達人、寫稿及校對達人、KOL達人，在疫情下以創意及靈活變通為目標，絞盡腦汁，解鎖不同的技能，製造不同的奇蹟，推出不同的網上親子活動。當然亦要感謝一群熱心的家長義工們，有賴家長的積極參與和支持，為家教會活動錦上添花。在逆境中成長，築成了家長與學校的橋樑。

執筆之時，大女曉悠已完成了小六畢業試，我作為馬循家長，也畢業了。最美好的六年時光總在不經意間流逝，唯有珍貴的回憶留在腦海裏抹之不去。六年的光陰，深深地刻下了我們的情意。憶不盡昔日的歡樂，掛念往日的笑臉，暮然回首，那幸福的日子還像昨天。次子譽翔今年升小四了，期待我三年後再次畢業。

出版家教會會訊，目的是加強學校、家長、親子的溝通及聯繫，在未來的日子裏，家教會將繼續以家校合一為目標，希望各家長繼續積極參與我們的活動，陪伴孩子快樂地成長。「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離」。(箴言 22:6)

最後，本人謹代表家教會各執委，祝願大家主恩滿溢，歡欣常在！

會長 陳寶蘭女士 (Polly)

副會長的話

持續兩年多的疫情，令家教會也變得不一樣。以往參與家教會的活動，深深感受到家長們的熱情，因此也決定加入家教會出一分力。可惜的是這三年來，家教會的大型活動全都不能舉行，即使執委們努力準備了不少活動也會因突如其來的狀況而需要取消。不過家教會也因此改變了活動模式，推出一一次又一次嶄新的活動，務求在非常時期也能為大家帶來一些溫暖。

在變幻莫測的時間，我們學懂的是任何時間也要裝備自己，學懂的是把握每一次機會，學懂的是擁有一顆積極接受挑戰的心。拍片、剪片、出片及網上活動等，對我們來說都是一個新挑戰，感謝家長及同學們的支持，令每次活動也極速圓滿，讓我們有更多力量繼續不斷推出新活動。除此之外，也很感謝這三年來陪伴在旁的執委們，我們由互不相識到現在變成無所不談的朋友，大家互相扶持、互相幫助及一同玩樂的時光真的很難忘，感激能與你們一起成長。

副會長 李惠琛女士 (Yvonne)

敬師日

每年的9月10日是敬師日，憑藉此日推動「敬師愛生」的精神。因為疫情關係，全校師生都要配戴口罩，有見及此，本會為全校老師製作有老師們肖像的公仔，好讓學生知道老師的「真面目」。

另外，為答謝學校職員的悉心照顧，我們還預備了設計獨特的正方形咕咭及杯墊送給所有職員。



第二十二屆執行委員會 就職典禮暨會員大會

本年度的會員大會透過Zoom視像會議進行，讓各會員能了解家教會的會務運作及財務狀況。另外，在是次典禮中本會誠邀了駐校教育心理學家鄭文烈先生舉辦《踏入「後疫情時代」，家長如何關顧自己和子女的身心靈健康》家長講座，藉此希望提醒家長在照顧家人及子女的健康的時候，不要忽略自己的身心靈健康。



家教會頻道【新年千里送平安祝福】

執委們於農曆新年時拍攝了祝賀短片，為大家千里送《平安》祝福，一起共度美好佳節。大家可以透過學校網頁「馬循頻道傳衛理」資訊頻道 - PTA頻道觀看過往本會精心炮製的片段。



親子「日本和諧粉彩」 故事欣賞及視像工作坊

由於去年舉辦的「日本和諧粉彩」線上工作坊反應十分熱烈，今年本會於停課期間再次舉辦此工作坊，希望讓家長及同學們除了享受畫畫帶來的樂趣外，還能透過藝術表達自己及抒發情感，讓身心靈得到放鬆。



親子「心連心」 玻璃盆景工作坊

一連兩場的親子「心連心」玻璃盆景工作坊順利以實體形式舉行，讓家長及學生於評估後能輕鬆一下，親手創作獨一無二的手工小盆景。家長及學生積極投入參與製作，不但能增進和諧親子關係，盆景也為家庭增添暖意，共同回憶愉快的親子時光。



小六謝師活動

本會籌辦了謝師活動，讓同學們感謝老師們六年來的悉心教導，答謝他們的努力及付出。當天的活動播放了各班同學預先用心製作的短片及致送禮物給老師們，整個禮堂也充滿歡樂及師生的愛。



關注小組

校服關注組、午膳關注組及保姆車關注組乃是一群熱心家長分別對校服、午膳及保姆車供應商的服務及質素作出關注。小組除了定期與校方開會外，還不定時向校方反映家長對供應商的意見，讓校方能盡快與供應商反映、跟進及提升服務質素。若家長希望對子女在校的衣、食及行有更深入了解，歡迎加入各關注小組。



顧問：陳錦輝校長、許綺珊副校長
編輯委員會：會長陳寶蘭女士、副會長李惠琛女士、司數徐淑慧女士